



大鹏新区与深圳中学举行合作办学签约仪式

双方将合办一所九年一贯制公办学校

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱）8月24日下午，大鹏新区与深圳中学在深圳中学举行合作办学签约仪式。大鹏新区党工委副书记刘广阳，市委教育工委副书记、市教育局党组成员杨平，深圳中学党委书记、校长朱华伟，大鹏新区领导潘传贤、陈文盛出席签约仪式。根据合作协议，大鹏新区与深圳中学将合办一所九年一贯制公办学校。

签约仪式上，刘广阳指出，近年来，大鹏新区与深圳中学坚决贯彻落实市委市政府“教育强市”工作部署，同向发力，携手共进，在“学有优教”上不断迈上新台阶。此次签约，标志着双方开启全面合作新篇章，对于大鹏加快建设教育强区、增强人才吸引力、推动全市教育优质均衡发展具有重要意义。新区将全力以赴为深圳中学在大鹏新区发展创造最好条件、最优环境，携手共建具有国际视野、创新思维、本土智慧的一流名校，为深圳办好人民满意的教育贡献力量，不断提升群众获得感、幸福感。

据悉，双方将本着资源共享、优势互补的原则，共同从人、财、物等多个方面调动校地双方积极性，在推动基础教育高质量发展方面开展深入合作。

当前，大鹏新区正围绕奋力打造“绿水青山就是金山银山”实践创新标杆的目标，加快推进世界级滨海生态旅游度假区和全球海洋中心城市集中承载区建设，坚持“生态立区、经济强区、福民兴区”发展思路，聚焦高质量发展体制机制、现代化产业体系、与外部全面开放联通的新格局、共建共治共享共同富裕社



新区学子健康快乐成长。深圳侨报通讯员 新萱 摄

会治理格局系统发力，推动大鹏实现高质量发展。其中，优化区域教育供给结构、提供优质教育资源是构建共建共治共享共同富裕社会治理格局的重要举措。

目前，新区大力引进优质教育资源，并持续加大教育领域投入，4个幼教集团在全市率先实现公办幼儿园集团化办园及学区化治理100%覆盖；人大附中深圳学校九年一贯部二期提前竣工，大鹏外

国语小学将于9月投入使用，2022年至今新增学位逾3000个；市第二十三高级中学、红岭教育集团（大鹏校区）等学校将于2023年正式开学。

新区将持续扩大优质教育资源覆盖面，不断满足辖区群众对优质教育的需求，让大鹏的孩子在家门口就能接受更好的教育，努力交出一份“幼有善育、学有优教”的高质量民生答卷。

新区应急管理局:立足三字诀筑牢安全线

本报讯（深圳侨报记者 陈智美）为应对台风“马鞍”，连日来，大鹏新区应急管理局积极应对，全力筑牢安全防线。

新区应急管理局立足“快、实、防”三字诀，提前谋划部署，建好应急干部队伍，抓好安全主责主业，筑牢新区安全防线。

以“快”为先，提前谋划部署，争当第一艘“冲锋舟”。提高政治站位，全局动员，强势推进，成立由局“一把手”挂帅，班子成员具体抓的领导小组，召集全局干部职工开会部署，激励引导其自觉成为“明白人、责任人、参与者”。制定工作方案，细化量化具体举措，实行“半月一督办”制度，局党委会议定期通报推进情况。

以“实”为重，积极开展“三项行动”，建强应急干部队伍。开展“基本功提升行动”，制作入职工作指引，举办局内会务业务培训，探索实现“建群、建模、建库”提升基本功。开展“专业力提升行动”，突出“专业执法”，启动每月一次轮巡执法培训活动。局

领导班子100%考取执法证，现干部职工持证率97%。开展“凝聚力提升行动”，修订编外人员绩效考核工作方案，健全全局“一盘棋”机制，全员参与应急执法、防汛救灾、“安全生产月”“安全生产万里行”等活动。

以“防”为要，抓好主责主业，争当坚强安全后盾。持续防范化解安全风险。推行安全生产责任“刨根问底”行动、应急管理“白名单”和“新区100条”制度、“四员上阵”模式，推出海岸沙滩安全管理、汛期安全、森林防火“十不准”等实招硬招，制定事故警示“举一反三”机制，联合纪检监察、组织人事等部门强化事故追责问责。

开展“党建+”应急管理服务，打造“接地气”班子。构建群众“点单”、社区“供单”、党支部“派单”、党员“接单”、群众“评单”的“五单”办实事联结机制，班子成员包片3个办事处、挂点25个社区，局党委委员每季度列席指导办事处安全形势分析会。走入基层、走近民生，精准为群众办实事、办好事。

新区文化广电旅游体育局 开展创文线上有奖答题活动

本报讯（深圳侨报记者 张丽）8月26日，由大鹏新区文化广电旅游体育局主办的“一点一滴古城韵，一草一木文明行”创文线上有奖答题活动，在该局官方微信号“大鹏文旅通”正式上线，活动通过有奖问答的形式，开展关于文旅方面的文创宣传。

本次活动与常见的文创知识答题形式有所不同，通过先学习文明城市创建知识，再进行答题的形式开展。新区文化广电旅游体育局通过“大鹏文旅通”微信公众号推出关于文明旅游、文明出行、文明用语、社会主义核心价值观等共90道相关知识题目，让参与者在学习过程中潜移默化地提升文明城市创建知晓率和文明意识，并在该公众号子栏目建立“创文题库”，保障市民可以长期学习。

葵涌办事处:大力推进“林长制”保护名木古树

本报讯（深圳侨报记者 陈智美 通讯员 钟常华）位于东纵司令部旧址的几棵百年以上的名木古树郁郁葱葱，造型独特优美，为新区红色旅游基地添了不少色彩。日前，记者在现场看到，不少游客参观旅游的时候，都纷纷和这些古树合影留念。

据了解，葵涌办事处在对辖区古树名木进行普查和立牌的基础上，扎实做好古树名木的管理和养护，特别是近年来与园林绿化公司签订了服务协议，对辖区188棵古树名木实施管护服务，包含日常巡查、病虫害防治、清朽除枯、施肥复壮等日常管理养护。办事处还安排了工作人员，专门负责名木古树的巡查管理工作。

对名木古树加强保护，是葵涌目前全面推行“林长制”中的一个有力措施。葵涌辖区总面积98.47平方公里，森林覆盖率达75.05%。近年来，葵涌办事处严格按照“扩总量、促质量、增效益”的总体要求，聚焦“护绿、增绿、管绿”等林长制改革核心任务，辖区国土绿化、森林防火、生态保护修复等工作高质量

推进。其中，今年以来实施义务植树面积18.7亩，对葵涌老路两旁裸露地块15.8亩实施了复绿改造。

科技手段也来助力“林长制”。葵涌在辖区70平方公里森林范围内建立智能森林防火预警监测系统，以热成像远距离非接触测温林火报警为主，以可见光烟雾识别林火报警为辅，可实现森林防火夜视监测、无人值守报警、远程监测不间断逐圈扫描，真正将森林火灾扑灭在萌芽阶段，实现森林防火管理数字化与智能化。

葵涌办事处林长、社区林长巡林履职步入常态化，基层监督员、护林员实施网格化管理责任区域。从今年6月底以来，葵涌办事处各级林长和基层监督员、护林员已开展巡林726人次。下一步，葵涌将继续科学开展生态修复，持续巩固以生态景观林改造为重点的森林质量精准提升成果，重点推进盐坝高速沿线等重点区域生态景观林改造进程，抓好植树造林和后期抚育管护，为大鹏新区提供一片绿色生态屏障。

大鹏办事处 文明宣教课堂搬到较场尾

本报讯（深圳侨报记者 张丽 通讯员 李若石 谢晓敏）近日，大鹏办事处将文明宣教小课堂搬到较场尾沙滩上，组织“生态使者”面向游客开展“纯净山海 文明大鹏”为主题的“宣传+志愿”新时代文明实践公益活动。

活动现场，大鹏办事处生态使者陈晓晨现场以“保卫海洋·为海洋发声”的公益宣讲，拉开“生态海洋流动博物馆”的序幕。沙滩上，由一排便携箱组成的海洋流动博物馆极具创意又契合了环保主题，箱子里装满了有趣的海洋知识和一些常见的海洋垃圾，生态使者通过一问一答的互动形式，倡导游客不要随便丢弃垃圾，共同关爱海洋生物。此外，大鹏办事处还组织20名小义工在海滩处开展“清滩净海·用行动守护山海”新时代文明实践志愿服务活动。